

# КАЧУК

Орган парткома и завкома завода СК-2 им. С. М. КИРОВА

№ 157 (916)

20 июля 1938 г.

Цена 5 коп.

## Общезаводское открытое комсомольское собрание

22 июля с. г., в 8 часов вечера, созывается открытое заводское комсомольское собрание в парке завода.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

Обсуждение обращения стахановцев московского автозавода им. Сталина.

На собрание приглашается вся молодежь завода.

Комитет ВЛКСМ.

## ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПЕРВОГО СОЗЫВА

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

#### о заседании первой Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва 17 июля 1938 г.

17 июля, в 1 час дня, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле состоялось третье заседание первой сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Председательствует—Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А.

Верховный Совет РСФСР заслушал доклад председателя мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР депутата Шахурина А. И. о проверке полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР.

Тов. Шахурин оглашает постановление мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР о результатах проверки полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР по 727 избирательным округам:

„Проверив все представленные Центральной Избирательной Комиссией избирательные документы и материалы по выборам в Верховный Совет РСФСР в отдельности на каждого депутата, мандатная комиссия Верховного Совета РСФСР устанавливает:

1. Выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР по всем 727 избирательным округам проведены на основе и в полном соответствии с Конституцией РСФСР и „Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

2. Никаких оснований для кассирования выборов по какому-либо избирательному округу,

а также никаких жалоб и заявлений по выборам депутатов Верховного Совета РСФСР на нарушение Конституции и Положения о выборах как по избирательным округам, так и в Центральной Избирательной Комиссии не имеется.

На основании изложенного мандатная комиссия Верховного Совета РСФСР признает lawильность полномочий всех депутатов Верховного Совета РСФСР, зарегистрированных в Центральной Избирательной Комиссии, список которых опубликован в газете „Известия Советов Депутатов Трудящихся СССР“ от 30 июня 1938 года за № 151“.

В прениях по докладу мандатной комиссии выступили депутаты Лебедев-Нумач В. И. (Фрунзенский округ, гор. Москва) и Сарычева М. В. (Загородский округ, Московская область).

По предложению депутата Сарычевой М. В., внесенному от имени группы депутатов Московской, Ленинградской и Горьковской областей, Башкирской и Татарской Автономных Советских Социалистических Республик, Верховный Совет РСФСР принимает следующее постановление по докладу мандатной комиссии:

„Заслушав доклад мандатной комиссии, Верховный Совет

Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

1. Утвердить доклад мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, избранных по всем 727 избирательным округам и зарегистрированных Центральной Избирательной Комиссией по выборам в Верховный Совет РСФСР.

2. Считать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Российской Советской Федерации

тактической Социалистической Республики законченной“.

После принятия постановления по докладу мандатной комиссии Верховный Совет РСФСР переходит к рассмотрению вопроса о возмещении депутатам Верховного Совета РСФСР расходов, связанных с выполнением депутатских обязанностей. По предложению депутата Власова И. А. Верховный Совет РСФСР принимает следующее постановление:

1. Установить для депутатов Верховного Совета РСФСР возмещение расходов, связанных с выполнением депутатских обязанностей, ежемесячно по 600 рублей.

2. Для возмещения расходов депутатов за период сессии Верховного Совета РСФСР установить суточные в размере 100 рублей.

3. Установить для депутатов Верховного Совета РСФСР постоянные билеты на право бесплатного проезда по всем железнодорожным и водным путям РСФСР.

4. Предусмотреть по смете Президиума Верховного Совета РСФСР отпуск в распоряжение Председателя Верховного Совета РСФСР 150 тысяч рублей в год на расходы по сношению с депутатами и на представительство“.

На этом третье заседание первой сессии Верховного Совета закрывается.



На снимках: Председатель Верховного Совета РСФСР А. А. Жданов и заместители председателя А. Х. Тынчев и П. С. Макаров. Справа—старший по возрасту депутат Верховного Совета РСФСР С. Н. Барышев открывает первую сессию Верховного Совета РСФСР. (Союзфото)

## Искренность и глубина народного чувства

Перед нами записная книжка председателя избирательного участка тов. Елисеева. Книжка эта посвящена выборам Верховного Совета РСФСР. На ее страницах тов. Елисеев занес целый ряд приписок, которые делали наши рабочие-избиратели на бюллетенях, перед тем как их вложить в конверт и опустить в избирательную урну.

Приписки все короткие, некоторые в одно—два слова, но они захватывают искренность и глубину народного чувства. Ликовение и радость отражены в приписке молодой работницы:

—Сегодня исполнилось мне 18 лет. Я в первый раз голосую за большевиков, голосую за Лукина! Котельникова.

На другом бюллетене мужским почерком рядом с фамилией Лукина сделана короткая

выразительная приписка:

—Он достоин и мы за него голосуем.

А вот бюллетень с дружеским пожеланием:

—Желаю товарищу Лукину больших успехов в работе.

Или вот еще:

—Пусть он крепко руководит.

Целый ряд бюллетеней избиратели снабдили краткой информацией о дружном участии наших рабочих в выборах. Например:

—Общежития №№ 47 и 48 явились голосовать организованно.

Каждая запись, каждая строка свидетельствует о несокрушимости сталинского блока коммунистов и беспартийных:

—Голосую за тов. Лукина, за лучшего большевика,

сына нашей родины!

—Отдаю свой голос за Лукина, за блок коммунистов и беспартийных!

Голосовать за сталинский блок коммунистов и беспартийных это поистине радость и торжество социалистических побед. И, занося свои мысли в бюллетень, избиратели прежде всего заявляют об этом. Замечательно в этом отношении письмо четырех стариков, вложенное вместе с бюллетенем в конверт. Сколько в этом письме волнующих чувств и горячей любви к партии Ленина—Сталина! Приводим дословно это письмо:

„Мы, старики, вырвались от царского режима и капиталистического гнета и эксплуатации кулаков и помещиков. Идем к со-

бодной жизни всего трудового народа нашего Советского Союза. Мы, граждане свободной страны Советов,

голосуем за нашу idejnuyu коммунистическую партию большевиков и за сталинский непоколебимый блок коммунистов и беспартийных, за нашу счастливую и радостную, культурную и веселую жизнь. Мы отдали свои голоса за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Лукина Макара Михайловича.

Возраст наш: одному 66 лет, второму—66, третьему—74 года и четвертому—78 лет.

Счастливы мы в свободной стране! Нам, старикам, везде почет и уважение от наших руководителей! И мы даем обещание рабо-

тать честно, выполнять возложенные на нас обязанности по-стахановски, и зорко следить за врагами народа, чтобы их разоблачать и уничтожать. Один из нас—подсобный рабочий стахановец, другой—саножник, а третий и четвертый—сторожа. Мы желаем успеха и победы нового коммунизма в нашей стране. Да здравствует наш отец и вождь всего трудового народа товарищ Сталин!“

В письмах и приписках избирателей выражены чувства и мысли всего советского народа, ликование десятков миллионов сердец; любовь к советской родине, преданность большевистской партии и глубокая безграничная благодарность и преданность великому Сталину.

## На строительстве

### Необходимо вмешательство директора

В последние 3-4 месяца на строительство нашего завода вовсю не поступал стройматериал. Теперь же ежедневно разного материала прибывает по 40-50 вагонов. Мест свободных для разгрузки нет—они забиты всеми грузами. Их нужно развозить по об'ектам, но с этой работой ни транспортный отдел, ни отдел капитального строительства не справляются.

Чтобы справиться с разгрузкой, нужно организовать двухсменную работу в гараже, но для этих работ недостает 80 грузчиков, а сверхурочные работы проводить не разрешается.

### СЫНКИ и ПАСЫНКИ

Установилась издавна такая практика взглядов со стороны отделов и руководителей завода по отношению к отделу капитального строительства, что как будто бы ОКС является чужой организацией. Между тем ясно, что ОКС играет огромную роль в выполнении производственной программы как в основном производстве—ремонт действующих цехов и строительство новых, так и в жилищном строительстве. Некоторые отделы завода явно тормозят работу ОКСа, например, отдел кадров оформляет "перебежчиков" со строительства в цехах завода. При проверке в отделе найма установлено, что из 40 человек, принятых на работу, в ОКС оформлено только 3 человека, причем один из завербованных в районе на строительство т. Маслов был послан в цех № 10.

В последние дни на строительство прибывает по 40-50 вагонов стройматериалов, а разгружать его негде и некому, так как на разгрузке вагонов занято 8-10 человек, которые при самых лучших показателях в их работе физически не могут разгружать по 50 вагонов в день. Началь-

ник транспортного отдела тов. Третьяков нашел "выход" № 3, создавшегося положения: он предъявил ОКСу, вместо существующих ставок по разгрузке, оплачивать грузчиков и шофера вдвое. Только, мол, тогда он сможет организовать вторую смену в гараже, при оплате по ставке—он ее не сможет организовать, так как гаражу на сегодня нехватает 80 грузчиков.

15 июля пом. директора тов. Мишон тоже "вымыл" средства найти людей на разгрузку. Он предложил снять людей со строительных об'ектов и послать их на разгрузку, хотя т. Мишон хорошо знает, что и в строительных участках людей мало.

Отдел снабжения и его начальник т. Барский вместо оказания помощи во имеющихся материалах, необходимых для строительства (штукатурные гвозди), он их реализовал на сторону, а ОКС в них нуждается.

Дальше такое положение не терпимо. Директор завода тов. Муравьев должен сказать свое слово: до каких пор на заводе будут такие взгляды на ОКС?

Строитель.

### Обмен осоавиахимовских билетов

На нашем заводе идет замена старых билетов Осоавиахима на новые. К этой работе привлечено 12 человек осоавиахимовского актива: бухгалтер Мишаков, аппаратчица цеха № 2 Апухтина, лаборантка цеха № 3 Погапова и другие. В сменах по замене билетов работают сменные организаторы. На 15 июля уже заменено 500 билетов.

Первыми новые билеты получили члены Осоавиахима комендатуры и военизированной по-квартирной команды.

В связи с обменом билетов идет прилив в члены Осоавиахима новых людей. С 1 по 15 июля привлено 86 человек.

Наряду с этим там, где билеты уже заменены, развертывается массовая осоавиахимовская работа. Например, при комендатуре и военизированной пожарной команде стали проводить занятия по ПВХО два кружка, которыми охвачено 48 человек.

15 июля 16 человек третьего строительного участка сдали нормы на значок ПВХО.

### В героической Испании



На снимке: пулеметчики республиканской армии  
(Союзфото).

### Вторая годовщина героической борьбы испанского народа

18 июля в Валенсии состоялось торжественное чествование представителей республиканской армии, сражающейся на фронте Леванта. — Сегодняшнее сопротивление это основа завтрашней победы,—говорится в обращении. В открытом письме к испанскому народу республиканские бойцы заверяют народ, что их сопротивление не ослабнет, а еще более усилятся.

\* \* \*

Генеральный комиссар республиканских армий Центральной зоны Испании Эрнандес обратился с речью к народу и к бойцам Испании по поводу второй годовщины борьбы против мятежников и интервентов. Указав, что фашисты стремятся всеми средствами захватить Валенсию, Эрнандес заявил, что население Валенсии не допустит этого. «Врагу удалось захватить терриорию, но ему не удалось победить волю народа к победе. В завоеванных врагом городах и деревнях враг нашел пустыню потому, что население предпочло оставить свои дома, но не жить с фашистами. Раньше враг с легкостью завоевывал города. Теперь же каждый шаг стоит ему огромных жертв. Армия, народ и правительство единны. Они борются за национальную независимость, во имя лучшего будущего страны. Поэтому все должны участвовать в сопротивлении, которое приведет к победе».

\* \* \*

Секретариат Французской коммунистической партии отправил 17 июля генеральному секретарю Испанской коммунистической партии телеграмму. Французская коммунистическая партия,—говорится в телеграмме,—приветствует доблестных защитников свободы, тех, кто на фронтах в Испании отдает свою жизнь, чтобы спасти демократию, спасти всеобщий мир. Стремясь помочь испанскому народу одержать победу над международным фашизмом, Французская коммунистическая партия призывает трудающихся Франции усилить связи, которые их обединяют с испанским народом, и приложить все усилия, чтобы добиться открытия границы с республиканской Испанией.

(ТАСС).

### Надо уплатить

Два месяца назад ко мне на дом пришел сторож Мазурик и сообщил:

— Поспешай скорее на склад. Приехал Черкасов и приказал тотчас же быть на складе!

Прибегаю на склад, мне там Романова говорит:

— Вот тебе распоряжение Черкасова, не уходить из склада, пока не приедет машина с отоманкой для главного инженера Шевцова. Выдашь отоманку за наличный расчет.

Жду. Приезжает автомашина с приказом моего начальника Черкасова—выдать отоманку и отвезти ее на квартиру Шевцова, а затем оформить документ.

Приказание выполняю, отоманку выдаю. И с тех пор попадаю в злостные растратчики общественного имущества. Тянется история эта третий месяц. Не могу оформить документ на выдачу отоманки, потому что Шевцов со мной не желает на эту тему говорить, а старший бухгалтер

требует с меня, как с кладовщиком, оправдательные документы на отоманку и угрожает мне поставить в недочет ее стоимость.

Звоню Шевцову, чтобы он уплатил деньги, а тот отвечает:

— Платить не буду!

Вхожу в складом к Черкасову, а тот говорит:

— Шевцов нарушает приказ директора!

Я это и сам знаю. Да в кабинете к Шевцову не могу добраться. Он для меня является недослыхаемой величиной и разговаривать не желает. А из-за этого издавательства я не могу уйти в отпуск, так как бухгалтер задерживает меня.

Еще в прошлом году жилищно-коммунальный отдел отремонтировал Шевцову квартиру, но денег с него тоже не получал. Очевидно, человек рассчитывает на даровую комфорт. Надеюсь, что дирекция и завод помогут мне получить с Шевцова оправдательный документ на мебель. Кладовщик, комсорт Маментов.

### Начать подготовку к новому учебному году

Закончился учебный год на курсах мастеров соптруда. После года упорной работы на итоговых проверочных испытаниях работники стахановцы—учащиеся курсов дали следующие результаты: на отлично выдержали испытания 16,4 проц., на хороших 34,2 проц., на посредственно—42,1 проц. и на плохо—7,3 проц. Посещаемость в среднем за год по курсам составляет—83,2 проц.

Учебные планы и программы по всем предметам выполнены полностью. Лучшие кадры завода без отрыва от производства овладевали знаниями, доведя свой общекультурный и технический уровень до уровня инженерно-технических работников.

В своей учебе многие стахановцы завода добились огромных успехов. 50 проц. отличных и хороших оценок, полученных на испытаниях, свидетельствуют о большой проделанной работе. Свыше 40 учащихся, лучших отличникам и хорошистам учебы.

объявлены приказом директора завода благодарность по заводу и дано указание начальникам цехов о продвижении их по работе в ближайшее время. Лучшие отличники учебы премированы экскурсионными путевками по маршруту: Воронеж—Сталинград—Ирославль—Москва—Воронеж.

Вместе с тем в работе курсов имелись крупные недостатки: велики процент отсева учащихся курсов по неуважительным причинам. Особенно большой отсев приходится на долю аппаратчиков. Малое участие в работе курсов принимают начальники цехов. На общем собрании учащихся отмечались факты, когда начальники цехов не создавали нужных условий для учебы. Тов. Гарасимов, например, отказался перевести т. Килья и Костина в смену "В" и таким образом указанные рабочие не могли посещать все занятия. Тов. Маркевич объявил выговор

снесарю Острошкину за то, что последний, чтобы не пропустить занятий, договорился с другим снесарем о своей подмене. Тов. Золотов не предоставляет рабочего места аппаратчице печи учащейся курсов Локтевой.

Т. Афанасьев, Маркевич и Авраменко не выполняют приказа директора о предоставлении учащимся 5-дневных отпусков по учебе.

Есть тревожные факты, что не все начальники цехов собираются предоставлять отпуска учащимся в июне и августе. Общественные организации завода также не оказывают достаточно помощи курсам. Мало удовлетворяет курсы помещения 54-го общежития как по величине площа, так и по качеству.

Сейчас курсы стоят на пороге нового учебного года. Нужно принять в осенний набор на работу лучшие кадры стахановцев ударников производства. Адми-

нистрация цехов совместно с общественными организациями и работниками подготовки кадров необходимо провести большую разъяснительную работу и возвратить в учебу на курсы лучших производственников. Такая работа должна быть особенно развернута в таких отставших по учебе цехах, как цех № 10.

В прошлом году ремонт помещений курсов по вине коммунального отдела был произведен несвоевременно. В этом году необходимо ремонт начать немедленно. Дирекция завода должна выделить в оборудование второе помещение под курсы. Пополнить учебно-материальную базу, докомплектовать курсы преподавательским составом, закупить недостающие учебные пособия—это основные мероприятия, которые должны быть срочно проделаны.

М. Федин.